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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

3 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1
1. Что изучает экономика?

а) процесс производства продукции;

б) взаимоотношения людей по поводу производства и распределения продуктов на уровне различных субъектов экономики;

в) процессы производства и распределения общественных благ.

2. Развитие экономической науки началось:
а) в Древнем мире;

б) в эпоху промышленной революции в Англии;

в) после французской буржуазной революции.

3. Что является основной причиной возникновения экономических проблем?

а) различия в объемах спроса и предложения;

б) ограниченность экономических ресурсов;

в) недостаток знаний в области экономики.

4. Какая эпоха в истории развития предпринимательства характерна для оборонно-промышленного комплекса России?

1) эпоха массового спроса;

2) эпоха «без закономерностей»;

3) эпоха инноваций.

5. Какой автор первым описал механизмы рыночного взаимодействия? 
1) Аристотель;

2) А. Смит;

3) П. Самуэльсон.

6. Что понимается под товаром?

1) то, что может удовлетворять потребность человека и предлагается рынку;

2) продукция;

3) продукт труда, предназначенный для продажи.

7. Что такое структура основных производственных фондов?

1) процентное соотношение количества единиц оборудования в каждой группе.

2) то же к общему количеству оборудования;

3) процентное соотношение стоимости отдельных групп основных производственных фондов в общей их стоимости;

4) состав основных производственных фондов.

8. Совокупность институциональных единиц – нерезидентов данной страны, имеющих посольства, консульства, военные базы, международные организации на территории данной страны, называют:

а) сектор домашних хозяйств;

б) сектор государственных учреждений;

в) сектор – «остальной мир».

9. Углубленная расшифровка номенклатурной позиции, представленная в товарном ярлыке, это:

а) структура продукции;

б) ассортиментная позиция;

в) нет верного варианта ответа.

10. Для получения динамики  показателей хозяйственной  деятельности предприятия используют:

а) структуру продаж;

б) темпы роста;

в) верны оба варианта ответа.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2
1. Что понимается под производственной мощностью предприятия?

1) максимально возможный выпуск товаров установленных наименований;

2) объем товаров, предназначенных к продаже;

3) ресурсы оборудования и сырья на предприятии.

2. К активной части основных средств сельскохозяйственного предприятия относятся?

а) здания;

б) многолетние насаждения;

в) транспортные средства.

3. Производственный потенциал организации определяется:

а) производственной мощностью;

б) организационно-правовой формой;

в) завоеванными рынками сбыта.

4. Период времени от момента запуска в производство первой заготовки продукта до  поступления  готовой продукции на склад называется:

а) длительность  производственного цикла продукта;

б рабочий период  обработки;

в) нет верного ответа.

5. Широкая номенклатура выпускаемых изделий и их эксклюзивность характерны для:

1) единичного производства;

2) серийного производства;

3) массового производства.

6. В чем измеряется календарный фонд времени работы оборудования?

1) в часах;

2) в годах;

3) возможны оба варианта ответа.

7. Кто устанавливает сроки полезного использования основных средств, включаемых в амортизационные группы?

1) само предприятие;

2) налоговая инспекция;

3) Правительство РФ.
8. Какие методы применяются для расчета оптимальной производственной мощности предприятия, производящего несколько видов товара?

а) теория игр;

б) корреляционно- регрессионный анализ;

в) линейное программирование.

9.  Используются ли в экономических расчетах  статистические данные, публикуемые Федеральной службой государственной статистики РФ?

а) да;

б) нет.

10. Для оценки динамики поведения экономических показателей используют:

а) темпы его роста и прироста в смежные периоды времени;

б) методы оптимизации;

в) методы экспертных оценок.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3
1.  О чем свидетельствует следующая ситуация с объемными показателями продукции на предприятии: валовая продукция - 50 млн. руб., товарная - 50 млн. руб., реализованная - 40 млн. руб.?

1) упал спрос на продукцию предприятия;

2) срыв поставок комплектующих и материалов; 
3) упали цены на продукцию предприятия.
2. Определите точку безубыточности производства товара, если его цена 400 руб., переменные затраты на единицу товара – 200 руб., условно-постоянные при выпуске товара в 10000 единиц составляют 1000000 руб. Рентабельно ли работает предприятие?
3.Станок эксплуатировался 5 лет при сроке полезного использования 10 лет. Первоначальная стоимость 2000 тыс. руб. Станок подлежит продаже. Какую минимальную цену можно назначить?
4. Определите динамику изменения активной части основных средств за 2 года по следующим данным:

	Группы основных средств
	Первоначальная стоимость основных средств, млн. руб.

	
	Предшествующий год
	Плановый год

	1. Здания
	21
	21

	2. Сооружения
	40
	40

	3. Оборудование
	210
	240

	4. Инструмент
	10
	15


5. Два друга решили организовать  предприятие розничной торговли  в форме общества с ограниченной ответственностью. Вклад первого в уставный капитал составил  100 тыс. руб., второго -  200 тыс. руб.  В какой пропорции  будет распределяться чистая прибыль этого предприятия между учредителями, если оно окажется  успешным? 
4 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1
1. Дополнительная заработная плата рассчитывается:

1) по установленным нормам и расценкам;

2) в процентах от основной заработной платы производственным рабочим;

3) нет верного ответа.

2. Как определяются затраты, связанные со сбытом продукции?

1) в процентном отношении к основной заработной плате производственных рабочих;

2) в процентном отношении к сумме всех затрат на производство товаров.

3. Полная себестоимость товара это:

1) затраты на производство  и комплектацию товара

2) затраты на производство и реализацию товара.
4. Какие методы используют при формировании цены на новый товар:

а) затратный;

б) противозатратный;

в) синтетический.

5. Нормирование оборотных средств является инструментом:

а) поиска  их минимально необходимого размера;

б) определения скорости их движения.

6. Ускорение оборачиваемости оборотных средств организации  свидетельствует:

а) об улучшении  экономической деятельности организации;

б) об ухудшении экономической деятельности организации.

7. Какой  вариант управленческого решения может привести к ускорению оборачиваемости оборотных средств предприятия?

а) переход к работе с близрасположенным поставщиком материалов?

б)  к концентрации материальных затрат в конце производственного цикла изготовления изделий;

в) к работе с большей величиной текущего запаса материалов.

8. Если в стратегических целях развития предприятия предусмотрено расширение производства, на какие нужды будет отправлена большая часть  чистой прибыли?

а) на потребление;

б) на  накопление;

в) на благотворительные цели.

9. Если новый товар является  продолжением параметрического ряда ранее выпускавшихся товаров, какой из математических методов Вы можете использовать при установлении цены на него?

а) метод балльных оценок;

б) метод наименьших квадратов;

в) параметрический метод.
10. Что такое структура оборотных производственных фондов?

1) процентное соотношение стоимости отдельных групп оборотных производственных фондов в общей их стоимости;

2) состав оборотных производственных фондов;

3) доля оборотных производственных фондов в среднем остатке оборотных средств. 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2
1. Страховые взносы рассчитываются:

1) в процентах от основной заработной платы персонала;

2) в процентах от дополнительной заработной платы персонала;

3) в процентах от  суммы основной  и дополнительной заработной платы персонала.
2. Как определяются внепроизводственные затраты?

1) в процентном отношении к основной заработной плате производственных рабочих;

2)  в процентном отношении к сумме всех затрат на производство товаров.

3.  Общепроизводственная себестоимость товара это:

1) затраты на производство  и комплектацию товара;
2) затраты на производство и реализацию товара

3) затраты на производство товара.
4. Кто устанавливает сроки полезного использования нематериальных активов?

1)  само предприятие;
2) налоговая инспекция; 
3)  Правительство РФ.
5. Какой из нижеприведенных  показателей оценивает эффективность осуществления инвестиционной деятельности на предприятии:

а) средняя заработная плата персонала;

б) рентабельность инвестиций;

в) коэффициент текучести кадров.

6. Если новый товар является  продолжением параметрического ряда ранее выпускавшихся товаров, какой из математических методов Вы можете использовать при установлении цены на него?

а) метод балльных оценок;

б) метод наименьших квадратов;

в) параметрический метод.
7. Закончите фразу: «Переменные затраты могут изменяться следующим образом:…»

1) «от 0 (продукт не производится) до некоторой величины, соответствующей заданному объему выпуска продукции»;

2) «от 0 (продукт не производится) до точки безубыточности»;

3) «от точки безубыточности до некоторой величины, соответствующей заданному объему выпуска продукции».

8. Какие параметры участвуют в расчете затрат на основные материалы, покупные комплектующие изделия и полуфабрикаты?

1) норма расхода основных материалов;

2) оптовые цены основных материалов;

3) тарифы на электроэнергию;

4) а+б.

5) а+б+в.
9. Какие из нижеперечисленных затрат входят в состав основной заработной платы производственных рабочих:

1) доплаты по премиальным системам;

2) оплата льготных часов подросткам;

3) оплата за выполнение операций и работ по установленным нормам и расценкам;

4) а+б;

5) а+в;

6) а+б+в.

10. По какой формуле рассчитывается коэффициент фондовооруженности?

а) 
[image: image1.wmf]ОФ

ОТ

, где
ОТ - объем товарной продукции, руб.; 
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 - среднегодовая остаточная стоимость основных средств, руб.

б) 
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в) 
[image: image4.wmf]ппп

Ч

ОФ

, где Чппп - среднесписочная численность промышленно-производственного персонала.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3

1. Каков процент внепроизводственных расходов в полной себестоимости изделия?

	Статьи расходов
	Расходы на единицу 
изделия, руб.

	1. Основные материалы за вычетом реализуемых отходов и покупные комплектующие изделия и полуфабрикаты
	636,58

	2. Основная заработная плата производственных рабочих
	154,75

	3. Дополнительная заработная плата производственных рабочих 
	15,48

	4. Страховые взносы в государственные внебюджетные фонды
	44,60

	5. Расходы на содержание и эксплуатацию оборудования и по управлению производством
	348,74

	6. Внепроизводственные расходы
	

	Полная себестоимость изделия
	1257,28


2. Определите полную себестоимость товара при следующих условиях. Стоимость покупки основных материалов с затратами на доставку на предприятие в расчете на единицу товара – 105 руб. Основная заработная плата производственных рабочих - 20 руб. на ед. товара. Дополнительная заработная плата – 10%. Совокупный страховой тариф в государственные внебюджетные фонды – 36%. Прочие расходы – 200 руб.

3. Целесообразно ли принять предложение оптовой фирмы, расположенной рядом с предприятием,  по приобретению у нее материала для изготовления изделия по цене 10000 руб./т, если в настоящее время этот материал по прямым поставкам предприятие получает от изготовителя по цене  9100 руб./т и транспортные издержки доходят до 10 %? Какова возможная экономия денежных средств?

4. Какой товар из трех выпускаемых выгоднее производить для предприятия, если прибыль от реализации товара А – 1000 руб. за единицу, товара В – 150 руб. за единицу, товара С – 1000 руб. за единицу, а реальные объемы продаж составляют соответственно 1000 единиц товара А; 200 единиц товара В и 20 единиц товара С? Какой объем прибыли от его продажи получит предприятие?

5. Установите, прибыльно ли и почему работает предприятие, если оно выпускает и продает в течение года 70 000 единиц товара. Сумма условно-постоянных затрат предприятия – 700 тыс. руб. Переменные затраты в единице товара – 15 руб. Оптовая цена – 30руб.

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

3 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1
1. Какой показатель отражает  величину объема продукции, которую предприятие получает с каждого рубля средств, вложенных в основные фонды?

1) фондоотдача;

2) фондоемкость;

3) фондовооруженность.
2. Какие виды оценок используются для расчета показателей эффективности бизнес-планов инвестиционных проектов?

1) натуральные;

2) стоимостные;

3) верны оба варианта.

3. Какой показатель из нижеперечисленных является исходным для расчета других абсолютных показателей?

1) товарная продукция;

2) объем реализации;

3) объем валового оборота.

4. Какой из нижеприведенных  показателей оценивает эффективность осуществления инвестиционной деятельности на предприятии:

а) средняя заработная плата персонала;

б) рентабельность инвестиций;

в) коэффициент текучести кадров.
5. Какой организационно-правовой форме вновь создаваемого предприятия Вы отдадите предпочтение,  если Ваши возможности по формированию уставного капитала весьма ограничены?

а) обществу с ограниченной ответственностью;

б) унитарному предприятию;

в) товариществу собственников жилья.

6. Что произошло бы с прибылью от производства товаров, если бы оборудование, на котором они  были произведены,  не амортизировалось, а его стоимость была бы полностью  включена в  себестоимость товарного выпуска?

а) увеличилась бы;

б) уменьшилась бы;

в) не изменилась.

7. Ограничения по каким ресурсам  учитываются при расчете производственной мощности машиностроительного предприятия?

а) по оборудованию;

б) по производственным площадям;

в) по численности промышленно-производственного персонала.

8. В каком типе производства для расчета оптимального плана производства  предприятия используют математические модели и методы линейного программирования? 

а) в единичном;

б) в крупносерийном;

в) в массовом.
9. Подберите возможный математический метод для решения поставленной задачи
	Задача
	Возможный метод решения

	а) определение оптимальной производственной мощности предприятия;
	1)корреляционно-регрессионный анализ

	б) формирование цены на новый товар;
	2) метод линейного программирования;

	в) исследование динамики показателя;
	3) построение трендов


10. Какие компоненты должны присутствовать в экономико-математической  модели  расчета оптимальной производственной мощности предприятия? 

а) целевая функция;

б) ограничения по ресурсам;

в) ограничения по спросу.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2
1. Какой организационно-правовой форме вновь создаваемого предприятия Вы отдадите предпочтение,  если Ваши возможности по формированию уставного капитала весьма ограничены?

а) обществу с ограниченной ответственностью;

б) унитарному предприятию;

в) товариществу собственников жилья.

2. Что произошло бы с прибылью от производства товаров, если бы оборудование, на котором они  были произведены,  не амортизировалось, а его стоимость была бы полностью  включена в  себестоимость товарного выпуска?

а) увеличилась бы;

б) уменьшилась бы;

 в) не изменилась.

3. Ограничения по каким ресурсам  учитываются при расчете производственной мощности машиностроительного предприятия?

а) по оборудованию;

б) по производственным площадям;

в) по численности промышленно-производственного персонала.

4. Период времени от момента запуска в производство первой заготовки продукта до  поступления  готовой продукции на склад называется:
а) длительность  производственного цикла продукта;

б) рабочий период  обработки;

в) нет верного ответа.
5. Широкая номенклатура выпускаемых изделий и их эксклюзивность характерны для:

1) единичного производства;

2) серийного производства;

3) массового производства.

6. Какие методы применяются для расчета оптимальной производственной мощности предприятия, производящего несколько видов товара?

а) теория игр;

б) корреляционно- регрессионный анализ;

в) линейное программирование.

7.  Какие методы используют для оценки динамики поведения экономических показателей?
а) темпы его роста и прироста в смежные периоды времени;

б) методы оптимизации;

в) методы экспертных оценок.

8.  Какой показатель определяется по формуле: 
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1) темп прироста;

2) темп роста;

3) нет верного варианта ответа.

9. Какой из ниже перечисленных показателей может выступать  в качестве целевой  функции  задачи формирования оптимального плана производства?

а) объем продаж;

б) объем прибыли;

в) объем запасов.

10.  Какой показатель определяется по формуле: 


[image: image6.wmf]100%

OT

OT

ОТ

I

n

n

t

n

×

-

=

+

,   где   ОТn+t  и ОТn - товарная продукция в периодах (n) и (n+t).

4) темп прироста;

5) темп роста;

6) нет верного варианта ответа.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3
1. Определите динамику изменения пассивной части основных средств за 2 года по следующим данным:

	Группы основных средств
	Первоначальная стоимость основных средств, млн. руб.

	
	Предшествующий год
	Плановый год

	1. Здания
	21
	21

	2. Сооружения
	40
	40

	3. Оборудование
	210
	240

	4. Инструмент
	10
	15


2.  Какая суточная  производственная мощность  стоматологического кабинета, если он располагает двумя рабочими местами врачей-стоматологов. Кабинет работает в две смены по 6 часов каждая.  На прием одного пациента отводится 1 час. 
3.  Определите объем продаж на предприятии за квартал, если  объем товарной продукции составил 100 млн руб., а остатки готовой продукции на складе снизились  с 15 млн руб. до 12 млн руб. 

4. Станок эксплуатировался 2 года при сроке полезного использования 10 лет. Первоначальная стоимость 2000 тыс. руб. Станок подлежит продаже. Какую минимальную цену можно назначить?

5. Четыре друга решили организовать  предприятие розничной торговли  в форме общества с ограниченной ответственностью. Вклады  первого и второго  в уставный капитал составили  по 100 тыс. руб., третьего и четвертого -  по 200 тыс. руб.  В какой пропорции  будет распределяться чистая прибыль этого предприятия между учредителями, если оно окажется  успешным? 
4 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1
1. Какое  неверное управленческое решение может привести к замедлению оборачиваемости оборотных средств предприятия?

а) переход к работе с близрасположенным поставщиком материалов;
б)  к концентрации материальных затрат в конце производственного цикла изготовления изделий;

в) к работе с большей величиной текущего запаса материалов.

2. Может ли предприятие распоряжаться  своей прибылью до ее налогообложения?

а) да;

б) нет.
3. Укажите действующие в России ставки НДС:

а) 0%;

б) 10%;
в) 20%;
г) 25%.
4. По  какой системе оплаты труда может оплачиваться труд производственных рабочих?
а)  сдельно-премиальной;

б)  повременно-премиальной;
в)  косвенно-сдельной.

5. Выделите среди нижеперечисленных прямые расходы в себестоимости производимых товаров:

  а) основная заработная плата производственных рабочих;
 б)  общехозяйственные расходы;

 в)  расходы на технологические материалы.

6. Назовите две укрупненные категории работающих в составе промышленно-производственного персонала: 

а) рабочие;
б) служащие;
в) руководители;
г) специалисты. 
7. В какой форме оплаты труда ее размер зависит от объема выполненной работы?

а) сдельной;
б) повременной;
в) сдельно-повременной.

8. В какой форме оплаты труда ее размер зависит от отработанного  работником времени?

а) сдельной;
б) повременной;
в) сдельно-повременной.

9.  Укажите  два  основных механизма формирования цен на новые товары:
а) затратный;
б) комплексный;
в) противозатратный.

10. Процесс приведения будущей стоимости денег к их текущей стоимости называется:

а)  дисконтирование;

б) инфляция;
в) компаундинг.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2
1. Подберите возможный математический метод для решения поставленной задачи:
	Задача
	Возможный метод решения

	а) определение оптимальной производственной программы предприятия;
	1) корреляционно-регрессионный анализ

	б) формирование цены на новый товар;
	2) метод линейного программирования;

	в) исследование динамики показателя;
	3) построение трендов


2. Какой  вариант управленческого решения может привести к ускорению оборачиваемости оборотных средств предприятия?

а) переход к работе с близрасположенным поставщиком материалов;
б)  к концентрации материальных затрат в конце производственного цикла изготовления изделий;

в) к работе с большей величиной текущего запаса материалов.

3. Если в стратегических целях развития предприятия предусмотрено расширение производства, на какие нужды будет отправлена большая часть  чистой прибыли?

а) на потребление;

б) на  накопление;

в) на благотворительные цели.

4. Подберите базу распределения для каждой частной сметы косвенных расходов:
	Базы распределения
	Сметы косвенных расходов

	а) фонд основной заработной платы производственных рабочих  конкретного производственного подразделения предприятия
	1) смета расходов на содержание и эксплуатацию оборудования

	б) сумма этих фондов в целом по предприятию
	2) смета общепроизводственных расходов

	в) общехозяйственная себестоимость всего товарного выпуска предприятия  
	3) смета общехозяйственных расходов

	
	4) смета внепроизводственных расходов


5.  Соотнесите  вид налога с группой налогов:

	Группы налогов
	Вид налога 

	а) налоги, относящиеся на себестоимость товаров
	1) страховые взносы

	б) налоги, относящиеся на выручку от продаж
	2) НДС

	в) налоги, уменьшающие прибыль до налогообложения
	3) налог на имущество

	
	4) транспортный налог


6.  Соотнесите статью расходов со  сметой косвенных расходов, в которую их включают:

	Наименование статей расходов
	Сметы косвенных расходов

	а) топливо для транспортных средств
	1) смета расходов на содержание и эксплуатацию оборудования

	б) амортизация зданий, сооружений, 

инвентаря общепроизводственного назначения
	2) смета общепроизводственных расходов

	в) командировочные расходы работников аппарата управления предприятием
	3) смета общехозяйственных расходов

	г) разработка и издание рекламных продуктов
	4) смета внепроизводственных расходов


7. Для каждого из нижеприведенных показателей найдите соответствующую им группу:
	Группа показателей
	Показатели

	а) абсолютные
	1) выработка на одного работающего  в год

	б) относительные
	2) рентабельность капитала

	
	3) фондоотдача

	
	4) годовая производственная мощность

	
	5) численность персонала

	
	6) точка безубыточности


8.  Укажите для  каждого технико-экономического показателя  их единицы измерения:

	Единицы измерения показателя
	Показатели

	а) руб./чел
	1) выработка на одного работающего  в год

	б) %
	2) рентабельность капитала

	в) руб./руб.
	3) фондоотдача

	г) ед.
	4) годовая производственная мощность

	
	6) точка безубыточности


9. Соотношение прибыли от продажи товаров и товарного выпуска дает оценку:
 а) рентабельности продаж;
б) рентабельности фондов;
в) рентабельности производства.

10. Для устойчиво работающего предприятия характерен:

а) опережающий рост производительности труда по отношению к  росту средней заработной платы персонала;

б) опережающий рост средней заработной платы персонала по отношению к  производительности труда;

в) равный рост средней заработной платы  персонала и  производительности труда.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3

1. Определите потребную численность  производственных  рабочих для  выполнения производственной программы при условии, что годовой действительный фонд времени работы рабочего составляет 1850 часов. Коэффициент выполнения  норм выработки  – 1,15.

	Детали
	Программа выпуска, 

тыс. ед. в год
	Норма штучного времени, ч

	Валик

Втулка
	20,0

30,0
	0,25

0,35


2. Определите норматив оборотных средств в незавершенном производстве изготовления изделия, если общехозяйственная  себестоимость выпускаемого изделия – 400 руб., в том числе расходы на сырье, основные материалы и полуфабрикаты 240 руб., длительность производственного цикла изготовления изделия 10 дней, а годовой план выпуска изделий 20 тыс. штук.
3. Определите остаточную стоимость нематериального актива после трех лет десятилетнего срока полезного использования, если первоначальная стоимость его составляет 600 тыс. руб., а начисление амортизации производилось линейным способом.
4.  На сколько процентов изменится розничная цена товара, если произошли следующие изменения: отменен акциз на этот товар, величина которого раньше составляла 40% в отпускной цене, а торговая надбавка увеличилась с 5 до 8 %.
5. Полная себестоимость изготовления единицы продукции 120 руб. Отпускная цена 180 руб. Каков уровень рентабельности производства продукции, если НДС составляет 20% и других косвенных налогов нет.

4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)
4 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1
1. Ваш проект направлен на решение:

а) текущих задач деятельности организации?

б) перспективных задач деятельности организации?
2. С какого периода времени Вы исследовали историю маркетинга проектируемого товара?

3. Какую роль играет обоснование разработанного Вами инвестиционного проекта в создании стратегии развития предприятия?

4. Назовите науки экономико-организационного цикла.

5. Какие классические проблемы экономики Вы решаете в своем курсовом проекте?
6. Каким показателем в работе оценена производительность труда персонала?

7. Назовите показатели, отражающие отдачу инвестиций, планируемых к вложению в основные средства.

8. Поясните содержание экономической категории «цена».

9. С какой целью рассчитывают точку безубыточности?

10. Кратко изложите схему формирования оборотных средств предприятия.

11. Какие элементы входят в состав материально-технической базы производства товаров?
12. Раскройте понятие «полная себестоимость» товара
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2
1. Какой тип производства товаров присущ Вашему предприятию?

2. Что включает в себя понятие «производственный процесс»?

3. С какой целью рассчитывают расходы на производство и реализацию товаров?
4. Зависят ли расходы на производство и реализацию товаров от объема их выпуска?

5. Каким образом происходит обработка данных выборочного наблюдения за розничными ценами на Ваш товар?
6. Кто является автором формулы расчета величины ценового интервала? 

7. Каков минимальный объем выборки для обеспечения репрезентативности выводов?
8. Какие параметры участвуют в расчете рентабельности продаж?
9. Каким образом Вы определяете срок окупаемости инвестиций?
10. Каким должно быть соотношение между объемом производства товаров  и точкой безубыточности для эффективного проекта?
11. Каким образом рассчитывается средняя заработная плата персонала? 
12. Каким образом рассчитывается оборачиваемость оборотных средств?
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3
1. Каким образом рассчитывается средневзвешенная рентабельность товара?

2. Какие математические методы используются при обосновании производственной программы предприятия?

3. С какой целью в первой части проекта Вы применяли статистическую обработку данных?

4. С помощью каких сайтов  Вы рассчитывали транспортные перевозки железнодорожным и автомобильным транспортом? 
5. Каким образом рассчитываются расходы на основные материалы, комплектующие изделия и полуфабрикаты  в калькуляции себестоимости товара? 
6. Каким образом рассчитываются расходы на дополнительную заработную плату производственных рабочих?

7. Каким образом рассчитываются расходы на внепроизводственные расходы?
8. Укажите порядок  формирования  розничной цены на товар.

9. Как связаны между собой полная себестоимость продукции и оптовая цена единицы продукции?

10. Назовите показатели экономической  эффективности деятельности организации, которые Вы рассчитывали в проекте? 

11. Назовите несколько  экономических показателей, которые свидетельствуют об эффективности Вашего проекта?
12. Каким образом Вы учитывали неопределенность внешней среды при обосновании эффективности Вашего проекта?
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